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Zadanie 1.

Obszar Poprawna
standardéw Standard Czynno$¢ odpowiedz
(tp)

czytanie odczytywanie tekstu okreslenie tematu tekstu C
popularnonaukowego (1.1)

Zadanie 2.

czytanie odczytywanie tekstu whnioskowanie na podstawie Kilku in- D
popularnonaukowego (1.1) formacji

Zadanie 3.

czytanie odczytywanie tekstu odczytanie sensu przeno$nego wyraze- B
popularnonaukowego (1.1) nia uzytego w tekscie

Zadanie 4.

czytanie odczytywanie tekstu odczytanie informacji podanej wprost C
popularnonaukowego (1.1)

Zadanie 5.

wykorzystywanie 'wykonywanie obliczen dotyczacych  doliczenie do podanej daty czasu trwa- D

wiedzy w praktyce czasu (5.3) nia procesu i ustalenie daty jego za-

konczenia

Zadanie 6.

wykorzystywanie |wykonywanie obliczen dotyczacych  obliczenie roznicy dtugosci, gdy dane C

wiedzy w praktyce |dtugosci (5.3) sa wyrazone w roznych jednostkach

Zadanie 7.

wykorzystywanie |wykonywanie obliczen dotyczacych  |obliczenie czasu trwania zdarzenia A

wiedzy w praktyce |czasu (5.3)

Zadanie 8.

wykorzystywanie \wykorzystanie w sytuacji wyznaczenie skali planu A

wiedzy w praktyce |praktycznej wlasnoéci liczb (5.5)

Zadanie 9.

rozumowanie opisywanie sytuacji za pomoca wyra-  ustalenie sposobu obliczenia reszty B
zenia arytmetycznego (3.5) pieniedzy

Zadanie 10.

rozumowanie sprawdzanie wynikdw z warunkami wskazanie liczby spetniajacej A

zadania (3.9)

warunki zadania



Zadanie 11.

wykorzystywanie 'wykonywanie obliczen dotyczacych
wiedzy w praktyce czasu (5.3)

Zadanie 12.

korzystanie
z informacji

Zadanie 13.

korzystanie
z informacji

Zadanie 14.

czytanie

Zadanie 15.

czytanie

Zadanie 16.

czytanie

Zadanie 17.

czytanie

Zadanie 18.

czytanie

Zadanie 19.

czytanie

Zadanie 20.

rozumowanie

postugiwanie sie¢ zrodtem informacji
(4.1)

postugiwanie si¢ Zrodtem informacji
(4.1)

odczytywanie tekstu literackiego (1.1)

czynne postugiwanie si¢ terminem

narrator (1.2)

odczytywanie tekstu literackiego (1.1)

odczytywanie tekstu literackiego (1.1)

odczytywanie danych z tabeli (1.4)

odczytywanie danych z tabeli (1.4)

rozpoznawanie wlasnosci
liczb (3.6)

obliczenie czasu trwania zdarzenia

okreslenie informacji spetniajacej
podane kryterium

okreslenie informacji spetniajace;j
podane kryterium

odczytanie gtownej mysli utworu

rozpoznanie narratora

okreslenie cechy charakteru wskazanej
postaci

wyjasnienie znaczenia wWyrazu na pod-
stawie kontekstu

odczytanie danych z tabeli i udzielenie
odpowiedzi na proste pytania z nimi
zwigzane

poréwnanie danych odczytanych
Z tabeli

okreslenie utamka danej wielkosci



Ogolna zasada oceniania zadan otwartych
Zaleca si¢ zyczliwe ocenianie, czyli tolerowanie drobnych niescistosci lub niejasnosci, ale zakazuje si¢
nadinterpretacji, czyli przypisywania uczniowi wiedzy, ktdra nie zostata ujawniona w odpowiedziach.

Zadanie 21.
Uczen stabo widzacy:

rozumowanie rozpoznawanie charakterystycznych cech uzupetnienie fahcucha pokarmowego
i wlasnos$ci srodowiska (3.6)

Poprawna odpowiedz: pszenica ——» mysz > lis » orzet 1p)

Uwaga! Jesli uczen w drugim ogniwie tancucha napisze: mysz, a w trzecim: Zzaba smieszka, to cho¢
nie byto takiej odpowiedzi do wyboru, rozwiazanie nalezy uzna¢ za poprawne. Zaba §mieszka moze
zjada¢ mate myszki w gniazdach.

Uczen niewidomy:

rozumowanie rozpoznawanie charakterystycznych cech utozenie taficucha pokarmowego
i wlasnos$ci srodowiska (3.6)

Poprawna odpowiedz: pszenica, mysz, lis, orzet 1p)
Zadanie 22.

Czesé 1.

korzystanie z in-  |analizowanie i wybieranie ofert mediow wybor na podstawie analizy ofert

formacji zgodnie ze wskazanymi kryteriami (4.2)

Poprawna odpowiedz: Zacisze (1p)
Czesé 2.

korzystanie z in- postugiwanie sig¢ zrodtem informacji (4.1) wnioskowanie na podstawie informacji
formacji

Poprawna odpowiedz: wskazanie warunku zwiazanego ze zmiana terminu urlopu. 1p)

Przyktady poprawnych odpowiedzi:
o Kowalscy musieliby zmieni¢ termin urlopu.
o  Musieliby pojechac na urlop w czerwcu lub we wrzesniu.
e Powinni pojechac na urlop w czerwcu.
o Kowalscy powinni pojechac¢ na urlop we wrzesniu.

Zadanie 23.
Etap 1.
rozumowanie ustalanie sposobu rozwiazania zadania ustalenie sposobu obliczenia pola réwnole-
i prezentacji tego rozwiazania (3.8) globoku
Poprawna odpowiedz: 80 m -120 m, 80 -120 1p)



Etap 2.

wykorzystywanie |wykonywanie obliczen dotyczacych po-
wiedzy w praktyce wierzchni (5.3)

Poprawna odpowiedz: 9600 (m?)
Etap 3.

rozumowanie analiza otrzymanych wynikdéw (3.9)

Poprawna odpowiedz: 4

Przyktady poprawnych rozwigzan:
| sposéb:

120 - 80 = 9600 (m?)
2500 - 4 = 10000 (m?)

Il sposob:

120 - 80 = 9600 (m?)
9600 : 2500 = 3,84 (m?)

I11 sposdb:

120 - 80 = 9600 (m?)
9600 — 2500 = 7100
7100 — 2500 = 4600
4600 — 2500 = 2100

obliczenie pola rownolegtoboku

(1p)

analiza wynikow dotyczacych pola i ustalenie
najmniejszej liczby paczek nasion

(1p)

Odpowiedz: Nalezy kupi¢ co najmniej 4 paczki nasion trawy.

Zadanie 24.

Etap 1.

rozumowanie ustalanie sposobu rozwiazania zadania

i prezentacji tego rozwiazania (3.8)

Poprawna odpowiedz: 5 :100 - 80 = lub 5:100=i0,05 -

Etap 2.

wykorzystywanie |wykorzystanie w sytuacjach praktycznych
wiedzy w praktyce wilasnosci liczb (5.5)

Poprawna odpowiedz: 4 litry
Etap 3.

rozumowanie ustalanie sposobu rozwiazania zadania

i prezentacji tego rozwiazania (3.8)

Poprawna odpowiedz: 4 - 4,80 =

ustalenie sposobu obliczenia ilo$ci podanego
materiatu

80 = (1p)

obliczenie ilo$¢ materiatu

(1p)

ustalenie sposdb obliczenia kosztu materiatu

(1p)



Etap 4.

wykorzystywanie |wykonywanie obliczen dotyczacych pienig- |obliczenie kosztu materiatu
wiedzy w praktyce dzy (5.3)

Poprawna odpowiedz: 19,20 zt 1p)

Przyktady poprawnych rozwigzan:

| sposob:

5:100-80=4
4 -4,80=19,20

Il sposab:

5:100 = 0,05
0,05-40=2

2 -4,8=9,60

9,60 zt- 2 =19,20 zt

I11 sposdb:

5.4,8=24
24 :100 = 0,24
0,24 - 80 = 19,20

Odpowiedz: Paliwo na przejazd w obie strony bedzie kosztowato 19,20 zi.
Zadanie 25.

Aspekt 1.

pisanie pisanie na temat w okreslonej formie (2.1) napisanie opowiadania o przyjazni

Praca na temat spetnia dwa warunki:
1) uczen pisze opowiadanie o tym, jak nawigzata sie przyjazn,
2) bohaterami opowiadania sg cztowiek (ludzie) i zwierze (zwierzeta).

Stopien rozwinigcia tematu:

- pelne (3p.)
- czgsciowe 2p.)
- znikome (1p)
Wypowiedz nie na temat Op.)



Przyktady prac:

¢ Pelne rozwinigcie tematu

Poéznym wieczorem wracatam z mamg do domu. Przy drzwiach do bloku za-
uwazytysmy mate pudetko, z ktorego dobiegato cichutkie miauczenie. Zajrzaty-
smy do srodka i zobaczytysmy bialg, puszysta kuleczke, trzesqcq sie z zimna. Byt
to malenki kotek. Mama delikatnie wzieta go na rece i przytulita do siebie. Kotek
ucicht, ale jego zielone oczeta nadal byly smutne. Spojrzatysmy na niego z czu-
toscig, potem popatrzytysmy na siebie i od razu wiedziatysmy, ze zabierzemy go
do domu. Datysmy mu na imie Tola, bo okazalo sig, Ze jest kotkaq.

Po kilku dniach kotek juz reagowat na swoje imig. Z czasem stat si¢ wesotym
psotnikiem. Nocq skradat sie do mojego tozka, cichutko wskakiwat na kotdre i tu
grzecznie spat do rana.

Tak sie zaczeta moja wieloletnia przyjazn z Tolg. Dzis nie wyobrazam sobie,
ze mogloby jej nie byc.

e CzeSciowe rozwinigcie tematu
Jakies cztery lata temu moja ciocia dostata w prezencie psa. Na drugi dzien
zobaczytam $liczng jamniczke o imieniu Wika.

Od razu si¢ zaprzyjaznitysmy, gdyz spedzatam z nig bardzo duzo czasu. Po
roku takiego czestego spotykania si¢ wyjechatam za granice na dwa tygodnie.
Ciocia przychodzita do naszego domu podlewac kwiatki i patrzec, czy nic sig nie
stato. Wika, jak wchodzita do mieszkania, to od razu wbiegata do mojego pokoju
i wskakiwata na tozko, myslac, Ze ja zaraz przyjde.

Od tamtego czasu zawsze tak robi, gdy gdzies wyjezdzam. Mysle, Ze to jest
niesamouwite, jak cztowiek i zwierze mogq sie zaprzyjaznic i przyzwyczaic do
siebie.

e Znikome rozwini¢cie tematu
W zesztym roku znalaztem psa. Nie mial domu. Postanowitem sig nim zaopie-
kowac. Wzigltem go do siebie. Datem mu pic i jes¢. Polubitem go, a on mnie.
Chodzimy na spacery. Tak sie zaczela przyjazn.

¢ Wypowiedz nie na temat

Od niedawna mam psa. Wabi si¢ Astra. Ma ona pie¢ miesiecy. Bardzo lubig sig
z nig bawic. Strasznie szybko biega 1 gryzie wszystko. Ma brqzowq siersc, ster-
czqce uszy i krotkie tapy, a takze dtugi puszysty ogon. Lubi chowac sie pod sto-
tem i gtosno szczekac. Jest wesotym psem. Nie wiem, co bym zrobit, gdyby jej
nie byto.



Aspekt 2.

pisanie celowe stosowanie srodkow napisanie opowiadania w fadnym stylu
jezykowych (2.3)

Prace wyrdznia bogate stownictwo i zywy, barwny styl. 1p)

Aspekt 3.

pisanie przestrzeganie norm jezykowych (2.3) napisanie tekstu poprawnego pod wzgledem

jezykowym

Limit btedow:

0-1 bt. 2p.)

2-3 bt 1p)

4 bl. i wiecej Op)

Aspekt 4.

pisanie przestrzeganie norm ortograficznych (2.3) napisanie tekstu poprawnego pod wzgledem

ortograficznym

Limit bledow:

0-1 bt 2p.)

2-3 bt 1p.)

4 bl. i wiecej Op.)

Uczen z dysleksja:

tworzenie spéjnego i komunikatywnego tekstu, 1p)

zamykanie mysli w obrebie zdania. 1p)

Aspekt 5.

pisanie przestrzeganie norm interpunkcyjnych (2.3) napisanie tekstu poprawnego pod wzgle-
dem interpunkcyjnym

Limit btedow:

0-1 bt 2p.)

2-3 bt 1p)

4 1 wigcej Op.)

Uczen z dysleksja:

stosowanie wielkiej litery na poczatku i kropki na kohcu zdania.

Limit bledow:
0 bl. (2p.)
1 bt. (1p.)

Uwaga! Punkty za aspekty 2, 3, 4, 5 przyznaje sig, jezeli uczen napisal co najmniej 11 linii tekstu
w S-4-092, 12 linii w S-5-092, jedna kartkg w S-6-092.
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